Урок по информатике учителя физики и информатики МОБУ СОШ №9 г. Минусинска

Мешалкиной Елены Валерьевны

	Тема: Растровое и векторное изображение 

Класс:10  МОБУ СОШ №16
Цель: Познакомить учащихся с видами графических изображений и их основными характеристиками. Отработать навыки работы с  графическим редактором.
Задачи: 
Образовательные задачи: Усвоение учащимися определённой системы знаний по теме Растровое и векторное изображение, формирование на основе этих знаний общеучебных и специальных умений и навыков работы с графическими изображениями и графическими редакторами.

Воспитательные задачи: Содействовать формированию мировоззренческих понятий причинно-следственных связей и отношений. Воспитание личности социально активной, мобильной и адаптивной.  
Развивающие задачи: Развить умение мыслить через овладение учащимися умений анализировать, выделять главное, сравнивать, систематизировать, доказывать, объяснять, ставить и разрешать проблемы. Развитие основных умений и навыков работы с ИКТ через выполнение практической работы, а так же развитие познавательного интереса.  Развитие синтезирующего и логического мышления, используя знания в нестандартных ситуациях и при решении проблемных ситуаций.             

Формирование коммуникативных способностей через работу в группах.

ФОУЗ:  Урок обобщения и систематизации знаний по теме Векторное и растровое изображение.
Методы: Интерактивный, наглядно-демонстрационный, объяснительно-иллюстративный.
Технология: Проблемно-диалогическое обучение (Мельниковой Е.Л.)


	Анализ
	Учитель
	Ученики

	Орг.момент
	(на экране слайд с перемещающимися словами)

- Маленькое предисловие. Я, учитель информатики и физики школы №9 Мешалкина Елена  Валерьевна! Сегодня нам представилась замечательная возможность познакомиться и пообщаться.
Я очень этому рада! Поэтому говорю Вам Добрый день! (на экране слайд с приветствием)
	

	Актуализация знаний (подготовка к восприятию нового материала)
Постановка проблемы
	- Вы, наверное, уже обратили внимание на доску.

К чему этот каламбур? Каждый день, кроме воскресенья, вы приходите в школу. В среднем у вас сколько уроков в день?

- причем все по разным дисциплинам!!! 

- последний урок…и вот вы уже идете домой… А в голове у вас каламбур! Весь поток информации перемешивается! И если у вас спросят, на каком уроке вам улыбнулась одноклассница, вы не сразу вспомните. Главное - улыбнулась! 

- я предлагаю обернуть этот процесс. Начнем с каламбура, и может у нас получиться выделить в конце урока главное! 

- итак, что у нас на доске?

- а какое слово для нас главное на нашем уроке?
(перемещаем слово информатика)

- замечательно. От какого слова произошло название нашего предмета?

(перемещаем слово информация  на экране)

- А кто знает, как переводится это слово с латинского?

- от лат. informatio, переводиться как разъяснение, изложение, осведомленность
- а каким словом можно все это заменить? (Подсказка на экране)
- а рисунок как то связан с информацией? С информатикой?

А только ли на информатике вам встречаются рисунки?

Получается. Что все эти слова связаны друг с другом. И эту связь можно представить в виде схемы.

(на экране из слов формируется схема)

- что мы видим на этой схеме? Взаимосвязь предмета информатики с нашей жизнью, с нашей деятельностью. И эта взаимосвязь  осуществляется через информацию, которая становится нашими знаниями.
Давайте проверим, действительно ли это так.
Предлагаю поиграть в игру Брейн-ринг

Правила игры: отвечать быстро и правильно. Ответ принимается в виде карточек, которые у вас лежат на парте. Познакомитесь с ними. Что на них написано?

1. текст 2. схема 3. рисунок 4. фото  5. музыка 6. видео 
У нас несколько категорий. В каждой категории один вопрос. 
Начинаем. 

(1 ученик выбирает категорию, следующую категорию выбирает ученик быстрее ответивший на вопрос, если ответ был правильный)
Ваша задача, определить какая информация, в каком виде более удобна для решения этой ситуации.

Биология.
1. Учитель биологии предложил вам приготовить доклад на тему «Строения цветка». Какой вид информации более понятно продемонстрирует строение цветка? 

Химия
2. В каком виде представлен большой объем информации по химическим элементам, С помощью данной информации устанавливается зависимость различных свойств химических элементов от заряда атомного ядра.
Будет ли удобнее представить эту информацию в другом виде?
География
3. с помощью какого вида информации вам легче будет ответить на вопрос по географии? 

Определите страну по ее краткому описанию.

Эта страна расположена на полуострове, она имеет сухопутную границу с Россией. Ее побережье омывается водами теплого океанического течения.

На территории этой страны расположена крайняя северная материковая точка Европы.
(Евразия)
Литература 
4. На уроках литературы для отражения эмоциональности произведения и образа его героев используют информацию в виде…
Профессия

5. Архитектор при проектировании здания представляет заказчику информацию в виде…
Молодцы! Наш брейн-ринг закончился!

Победителем можно считать …

Побуждающий диалог
Кокой вид информации вы чаще всего использовали в ответах?
	- пять, шесть, семь
-слова

-Информатика

- от слова информация
- ???

- Знание

- на информатике изучают создание рисунков, их редактирование, их характеристики

Рисунок несет информацию

- еще на других уроках, в окружающем мире, в книгах

- виды представления информации
(рисунок, фото) 
(Периоди́ческая систе́ма хими́ческих элеме́нтов (табли́ца Менделе́ева) — классификация химических элементов. Система является графическим выражением периодического закона, установленного русским химиком Д. И. Менделеевым в 1869 году. 
(карта – графическое изображение)

(рисунка, фотографии)

Рисунка

Рисунок, фото. Графическое изображение

	
	Прием №3
	

	Проблемная ситуация
	Шаг 1 обнажить житейское представление учащихся вопросом 
	

	
	Сегодня поговорим именно о графических изображениях.
какие действия мы производим с рисунками и фотографиями.
	Передаем, скачиваем, редактируем, создаем, изменяем.



	
	Шаг 2  Предъявить факт сообщением, экспериментом или наглядностью
	

	Побуждение к осознанию противоречия

Формулирование темы урока
	-Давайте проведем мини-эксперимент 

- Есть два изображения. 1 и 2 Они отличаются?
Прежде чем сохранить изображение мы смотрим на его объем. 

1 изображение 215 Кбайт

2 изображение  2,36 Мбайт

Это большая разница. У второго изображения больше информационный вес. Почему?
- При увеличении масштаба этих изображений их четкость измениться?
- каждое изображение измениться?
-все так считают? Какие еще предположения?

-у обеих картинки ухудшиться?

- а у каково с большей вероятностью ухудшиться?
Давайте проверим.
(Увеличиваем по очереди первое и второе изображение)
	- нет
-изображение 1 сжато, другого формата.

-да

-нет

 - Качество рисунка 1 с меньшим объемом ухудшиться

- Качество ухудшиться у каждого.

	
	- что вы видите?

- подтвердились ваши предположения?

- а что получилось?
-Вы сначала как думали?
	Качество ухудшилось у одной картинки
- нет
Качество рисунка 2 с большим объемом ухудшилось существеннее.

-Качество рисунка 1 с меньшим объемом ухудшиться

	
	-А как на самом деле?


	- наоборот 

	
	-Какой возникает вопрос?

-для того чтобы ответить на эти вопросы что мы должны знать?

Вот об этом давайте поговорим подробнее. Виды графических изображений.
	-отчего зависит четкость изображения?
-какие изображения? 

-Как оно формируется?


	Поиск решения
Изучение нового материала
	
	

	Выдвижение гипотезы


	-Давайте сформулируем вопрос конкретнее


	-какое изображение бывает?
Как оно формируется?

От чего зависит качество изображения?

	
	- Какие есть идеи и догадки?

-От чего зависит полученное изображение? 
	-----



	
	- Какие у вас предположения?
	- 1. изображения бывает разного вида. 

	
	-Запишем эту гипотезу. 


	Качество изображения зависит от вида изображения и способа его формирования, получения.

	Проверка гипотез
	- как это можно проверить? 

	- изучить или повторить материал 

	Изучение нового материала
	- как вы и предполагали. Изображение делиться на два вида: растровое и векторное.
У вас на парте таблица, которую вы будете заполнять в течение урока. Некий конспект, который получиться в конце урока.
Предлагаю Вам найти подтверждение или опровержение нашей гипотезе.

Работаем в группах. У каждого свое задание и текст с теоретическим материалом по видам изображений. Необходимо маркером выделить в тексте необходимую информацию, для получения ответа на вопросы, предоставленные группам 

Вопросы группам: 

(раздаются карточки с вопросами)
1 группа

1. Какое слово лежит в основе понятия «Растровое изображение»? что обозначает это слово?

2. Растровое изображение – это…

2 группа

1. Из каких элементов состоит растровое изображение? (как формируется растровое изображение) 

2. как можно получить или создать растровое изображение

3 группа

1. положительные характеристики растрового изображения

2. отрицательные характеристики растрового изображения

4 группа

1. Какое слово лежит в основе понятия «Векторное изображение»? что обозначает это слово?

2. Векторное изображение – это…

5 группа

1. Из каких элементов состоит векторное изображение? (как формируется векторное изображение) 

2. как можно получить или создать векторное изображение

6 группа

1. положительные характеристики векторного изображения

2. отрицательные характеристики векторного изображения

(Теоретический материал  в приложении с выделенными ответами)
 (После выполнения задания ребята кратко формулируют полученный материал, который иллюстрируется с помощью презентации)
Заполняем таблицу «Сравнительные характеристики»
	Выполняют задание в парах. Выделяют маркерами из теоретического материала ответы на предложенные вопросы.



	Проверка гипотез
	
	

	Практическая работа.

Подведение итогов

Рефлексия


	- какие у вас были гипотезы? (на доске)

- Вы нашли ответ на свой вопрос. Подтвердили гипотезу или опровергли?
ЕСЛИ МЫ ХОТИМ ПОЛУЧИТЬ РЕАЛИСТИЧНОЕ ИЗОБРАЖЕНИЕ, ТО НАДО ПОЛЬЗОВАТЬСЯ КАКИМ ИЗОБРАЖЕНИЕМ ?

Но не всегда мы используем в жизни реалистичные изображение! Внешне выглядит как действительное изображение, а на самом деле фотошоп!

Выполните практическую работу в фотошопе. Создайте образ любой из представленных личностей.
Молодцы. Очень интересные образы вы придумали. Ребята,  вернемся к нашей схеме. Какую часть схемы мы сегодня рассмотрели подробно. 
Хочу обратить ваше внимание, что мы с вами на уроке сегодня не только повторили, а кто-то и изучил материал «Виды информации». Но и определили место полученных знаний в нашей жизни. Не забывайте об этой схеме и изучайте ее элементы подробнее.

А как можно информацию о сегодняшнем урок, о нашем знакомстве сохранить на память и передать другим? 

Мне было очень приятно с вами работать и я хочу для себя оставить информацию и впечатления о сегодняшнем уроке с помощью фотографии!

(фотографируемся)

Всем спасибо! До свидание!
	Качество изображения зависит от вида изображения и способа его формирования, получения.
-подтвердили

Растровым

- фото, виды информации

-написать статью в школьной газете, рассказать, сфотографироваться!




















